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Valer, a munkaügyi miniszterium 

ra néhány nap előtt előadást tar- 

abban többek között azt állitotta, 
bbségi nemzethez tartozók az urak, 

bségek a szolgák. Erre az elő- 
ost Secor Emil a Zorile cimü lap- 

meg a választ és Egy miniszteri 
cimü cikkében a következőket irja: 

lészetesen nem követelhetjük, hogy 
amely éppen ugy román ország- 

nint az ókirályság, csakis fényt jelent- 

itikai életünkben. Azonban joggal 
hogy a hegyeken tul nagyobb megér- 

találkozik a nemzetiségek problémája, 

hegyeken innen. Az erdélyi románság 

zes helyzete, lyb ázadok 
élt, az etuikai létalap megvédésére 
hősies küzdelem, az őseik által 

gyott forradalmi tradieiók lelkiis- 

megőrzése megkönnyithették és 

ellett, hogy könnyitsék a megértését 

a komplikált problémának, amely ott 

k, ahol számos őslakó etnilsai elem 
; ás mellett él. 

8(mi1 valóban igy volt ez a legutóbbi időkis. 
gyesüléstől kezdve Erdély mindanayi- 

megrezzent, amikor az ókirályságbeli 

tesség tévesen nyult hozzá a többségi 

n lakosság és az ország területén talál- 

isebbségek harménikus együttmükö- 
gyöngéd és kényes kérdésékez. Szá- 
ságtalanságot akartak elkkövetni és 

etben meg is történt volna, ha az er- 

románok határozottan utját nem áll- 

Egy idő óta azonban különös felyamat 

It meg ctt, amelyet talán nem emltenék 

ha nem találmára az ország biztonságá- 

nyugahmára nézve károsnak. Az éki- 

g asszimiláló ereje megrontotta Vaida 

drut, aki a nemzetiségek elnyomá- 

irányuló elvek szolgálatába szegődött. 
át, aki a numerus propereionális el- 

ét megalkotta, több erdélyi intellektuel 

, akik megfeledkeztek azokról az 

ől, amikor a r é i 

ev 

któl még ne 

et is megtagadták. 

ez nem elég. Néhány nap előtt egy má- 

délyi intellektuelt hallottunk, aki to- 

haladt Vaida görbe utján. Ez Roman 

, a munkaügyi miniszterium államtit- 

. Nem akarok ezuttal foglalkozni román 

vtudásával. Hallottam azonban, hogy 

han Valer számára mi románok vagyunk 

ak és a kisebbségek a szolgák és hogy 

olgák etikája és kötelessége más, mint 
ké," 

Roman Valer h 

ott volna Sibiuban a szocialista kon- 

son 1920 tavaszán, amikor megis- 

, a hallgatóság elnéző mosolya meg- 

Ite volna a sorsát. Ha ezeket az érzé- 

árulta volna el Roman Valer, aki az 

bi években ügyes piruettel egészen a 

ti cuzisták táboráig jutott, akkor még 

ne találni reá magyarázatot. De a huli- 

x egy liberális alminiszter hi- 

os sz ából hangzott el, akinek sem 

berális, sem mint alminiszter nincsen 

gedve, hogy ilyen „intelligens" le- 

ló tobaságokat 

retnénk azt tudni, hogy milyen társa- 

mtudományi felfogás szerint lehet ős- 

elemeket, még ha kisebbségek is azok, 

á nyilvánitani és arra itélni, hogy 

„az urak", akaratának legyenek alá- 

nak előre, Már eljutottak Makalétól délre 

felől százötven kilóméternyire hatoltak 

tek? Valamikor, amikor a munka 

rabszolgák kötelessége volt, két m- 

BÁmns 

Keletafrikában az olaszok Makale 

eleste után fokozott menetelésben halad- 

harminc kiléméternyire és ezzel észak 

be Abessziniába. 

Az olaszok északi hadseregének 

jobb szárnya Amhara tarto- 
mányban egyenesen a Fana-tó 

irányában nyomual előre. 

Délen szintén előnyomulnak az ola- 

szok. Tankok és páncélos autók tisztit- 
ják meg a gyalogság előtt az utat. Go- 

rahaieleste után az abesszin csapatok 

tovább huzódtak vissza. Valószinünek 

látszik, hogy Dagga bur nmellett akar- 

Az offenziva célja 
Agerbo városból érkezett jelentés sze- 

az olasz offenziva sokkal na- 

gyobb méreteket öltött, mint 

arra eredetileg gondoltak. 

Olasz gyalogság és több motorizált had- 

osztály átlépte a Setis folyót és Gon- 

dar irányában nyomul előre. A tulajdon- 

képpeni cél a Tana-tó elérése. Azum fe- 

lől Graziani tábornok diviziói nyomulnak 

előre és jelenleg már közel vannak a 

Setis folyóhoz. 
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nak maguknak ujabb erős állásokat ké- 
sziteni. Ez a város kétszáz kilóméternyi- 

re fekszik északi irányban Gorahaitól. 
Az abesszimek ott akarják az 
olaszoknak Harar ellen várható 
előnyomulását megállitani. 

Ras Nasibu jelenleg az abesszin hadse- 
reg katonai tanácsadójával, Wahib pasá- 

val, Daggabur környékén tartózkodik, 

ahol csapdákat állitanak, amelyekkel az 

olasz tankok és motorizált haderők elő- 

nyomulását meg akarják állitani. 

Abból az irányból, amelyet az olaszok 

északi és déli támadása követ, arra lehet 
következtetni, hogy a két frontot lassan 

egyesiteni akarják, 

a Tana-tó elérése 
csapatok be akarják keriteni a gondari 

fensikot, amelyen Ras Seyum csapatai- 

val beásta magát. 
Abban az esetben, ha az ola- 

szoknak sikerül Gondar mellett 
Eas Seyum csapatait megver- 
ni, az annyit jelent, hogy meg- 

nyiik szamukra az ut a Tana-tó 

felé. 

Az Adigrat városát megszálló olasz 

haderő előörsöket küld a Gubet folyóig, 

amely a Gheva mellékfolyója. Ez a hely 

lesz az olasz haderők ideiglenes állása. Minden jel arra vall, hogy az olasz 

Az elaszok mindössze 
Asmarai jelentés szerint az olasz 

hadvezetőség most adta ki veszteségei- 

ről az első hivatalos listát. 

Eszerint az olaszok az ellen- 

ségeskedések megkezdése óta 

harminchat halottat vesztet- 

tek. Ezek között volt egy tiszt, 

három olasz katona és har- 

minckét askari benszülött. 

A sebesültek száma nyolcvanegy és
 pe- 

üig négy tiszt, hat olasz katona és het- 

venegy askari. A jelentés megállapit
ja, 

hogy eddig még egyetlen olasz katona 

sem esett abesszin fogságba. 

Addis Abebából érkezett jelentés sze- 

rint Hailé Selaszié császár Getacsu he
r- 

asssesesseseseseessLvesee 

36 halottat vesztettek 
ceget, Kaffa tartomány kormányzóját 

megbizta a Hauver és Diredaua közötti 

vasutvonal védelmével. 

A vasutvonal menti hegyesu- 

csokon és dombokon erődöket 

létesitenek, amelyeket legin- 

kább gépfegyverekkel szerel- 

nek fel. 

A magasabb hegyeket állandóan na- 

gyobb katonai osztagok tartják meg- 

Az abesszin császár november 

14-én indul a frontra. A csá- 

szár különben tegnap kihaliga- 

táson fogadta a svéd tiszteket, 

akik az abesszin katonákat ki- 
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akarja Roman Valer, hogy visszatérj
ünk az 

emberi társadalom sötét kezdeteihez? Le 

akarja rombolni az évszázados civilizációt 

és semmivé tenni azokat az óriási áld
ozato- 

kat, amelyek megteremtették a 
nemzeti jo- 

gokat? Többségeknek és kisebbségeknek 

egyaránt? Hogy Roman Valer nem is
meri a 

nyelvtant, azt megbocsátjuk neki. A minisz- 
élekről és kétféle kötelességről beszél- 

De ezek az idők régen elmultak. Azt tertől nem követelnek akadémiai képzettsé- 

get, mint akármilyen fogalmazótól, 
még a 

négy elemi osztályról szóló bizonyitványt 

sem. De a minisztertől legalább egy ke
vés 

jóérzést kivánhatunk , amelyre azért van 

szüksége, hogy ne tegye magát nevetséges
sé 

és ne idézzen elő komplikációkat, amikor 

előadást tart. 

Roman Valer hiheti ma gát urnak, de a 
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képezték és valamennyinek ér- 
demrendet adományozott. 

Az érdemrendet Makonen trónörökös 

tüzte a kitüntetett tisztek mellére. 

Rómában tegnap adták ki a negyven- 

egyedik számu harctéri helyzetjelentést. 

Ebben közli De Bono tábornok, hogy a 

második hadtest Axumtól délre megtá- 

madott egy abesszin csapatot, amely 

megfutamodott. 

Addis Abeba fölött tegnap egy idegen 

nemzetiségü katonai repülőgép szállott 

el A repülőgép hovátartozását nem 

tudták megállapitani. Ha olasz repülő- 

gép volt, ugy ez az első eset, hogy az 

olaszok elérték az abesszin fővárost. 

Addis Abebában a repülőgép megjele- 

nése nagy rémületet keltett és a kor- 

mány tagjai a fejüket vesztették. 
Egyes lapjelentések szerint 

Gondarba az abesszin kormány 

tudtával angol katonaság ér- 

kezett. Ennek az a célja, hogy 

megállitsa az olaszoknak a 

Tana-tó irányába folyó előnyo- 

A nemzetközi jog szerint ugyanis Gon- 

dar és vidéke azt az országot illeti meg, 

amelynek katonasága előbb volt ott. 

A délafrikai Fokvárosból fantaszti- 

kus hir érkezett. Egyik ottani lap szer- 

kesztőségében megjelent Jegraffa Sara- 

nia öreg néger és a következő kijelen- 

tést tette: 

- Én vagyok második Me 

abesszin császár elveszettnek 

hitt unokája. Jog szerint én va- 

gyok az abesszin császár, a 

Elmondotta azután, hogy tizenegy 

esztendős korában 

zambidue tartományba hurcolták. 

nan később a Fokföldre került, 

fiatalabb korában egy kőbányában 

gozott, az utóbbi időben pedig ute 

volt Fokvárosban. Addis Abebában 

nővére azonban éveken át kuta 

kisebbségek nem fogják elfogadni
 sohasem, ]a 
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, A belpolitikai helyzetben tegnap bekö- 
vetkezett a fordulat. A feszültség a kor- 
mány és a nemzeti parasztpárt között 

pillanatnyilag enyhült és a november 

14-ike rettegett viharfelhői eloszlottak. 
Tegnap ugyanis folytatódtak azok a ki- 

rályi kihailgatások, amelyek hozzájárul- 
tak a kiélezett helyzet tisztázásához. 

Délután három órakor Goga 

Octavian, a nemzeti keresztény 

párt elnöke jelent meg kihall- 

gatáson az uralkodónál. 

A kihallgatás öt óráig tartott és amikor 
Goga Octavian elhagyta a királyi palo- 
tát, az ujságirók előtt a következőket 
mondotta: 

- Megelégedéssel tölt el az, hogy el- 
mondhattam az uralkodónak mindazt, 
amit az országos politika érdekében 
szükségesnek találtam. 

Goga kihallgatása még nem ért véget 
és máris nagy tömeg gyült egybe a ki- 
rályi palota előtt, hogy mielőbb értesül- 
jön az eseményekről. A tömeg csak na- 
gyobb belpolitikai események előtt szo- 
kott igy gyülekezni a királyi palota előt 
és ez a körülmény is mutatta, hogy a 
város lakossága nagy érdeklődéssel ki- 
sérte a döntő királyi kihallgatásokat. 

Goga után Lupu dr., a nemzeti 
parasztpárt alelnöke jelent meg 

a király előtt. 

Kihallgatása egy órán keresztül tartott 
és annak eredménye döntő hatással birt 
a belpolitikai eseményekre. Lupu a ki- 
rályi palotából a nemzeti parasztpárt 
központi kliubhelyiségébe sietett, ahol 
nyomban összeült a nemzeti parasztpárt 
állandó választmánya. Az ülésen Miha- 
tache beszámolt királyi kihallgatásáról, 
majd Lupu feszólalása után 

a nemzeti parasztpárt elnöke 
bejelentette, hogy a belpolitikai 
helyzet gyökeresen megválto- 
zott és ennek eredményeképpen 
a nemzeti parasztpárt elhalaszt- 
ja a november 14-re tervezett 

fővárosi nagygyülését és tün- 
tüntető felvonulását. 

Az ülés után az állandó választmány 
hivatalos közleményt adott ki, amely 
szerint a nemzeti parasztpárt megálla- 
pitotta a belpolitikai feszültség enyhü- 
lését és ezért lemond a fővárosban ter- 

vezett tüntető népgyülés megtartásáról. 
Az ülésen Maniu Juliu nem vett részt, 

mert még tegnap reggel visszautazott 

Badacinba. Politikai körökben a nem- 

zeti parasztpárt uj állásfoglalását Lupu 
dr. befolyásának tudják be, aki eddig is 
a mérsékeltebb irányzatot képviselte 

Mihalacheval szemben. Jólértesültek 
szerint emiatt ellentét is támadt közöt- ! 
tük és lehetségesnek tartják, hogy Mi- 
halache levonja az ügy konzekveneciáit 
és távozik a párt éléről. 

Nem látják kizártnak, hogy 

Mihalache először Maniunak 
fogja felkinálni a párt elnök- 
ségét, amit Maniu nem fogel- 

egy teremben vannak a könnyü beteg- 

Elhalasztották a tüntetést 
és a november 14 

elmarad 
moly esélyei lennének az el- 
nökségre. Ezt a kombinációt 

Maniu is szivesen venné. 
Politikai körökben komolyan számolnak 
azzal, hogy Lupu elnöksége alatt a nem- 
zeti parasztpárt megbizatást kap a kor- 
mány megalakitására, mert Lupu adart 
az udvarnál is szivesen látják. 

A királyi kihallgatások után a kor- 
mány tagjai tegnap Tatarescu mi- 
niszterelnök elnöklete alatt miniszterta- 
nácsot tartottak, amelyen megvitatták 
az ujabb poliikai eseményeket, ezenki- 

-i nagygyülés 
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l vül elkészitették a trónbeszédet és meg- 
tárgyalták azokat a törvényjavaslato- 
kat, amelyeket a jövő héten megnyiló 
parlament elé terjesztenek. 

A minisztertanácson Titulescu 
nem vett részt, hanem ezen idő 

alatt Bratianu Dinuval, a libe- 

rális párt elnökével folytatott 
megbeszélést. 

A fővárosi lapok értesülése szerint hol- 
nap, hétfőn koronatanács lesz, amelyen 
aláirás végett az uralkodó elé terjesztik 
a trőnbeszéd szövegét. 

.. 

Angliában most folyik a választási 
porpaganda, amelynek során a kommu- 
nisták nagy tüntetéseket rendeznek. A 
türtetések leginkább a miniszterek ellen 
irányulnak, akiket igyekeznek megaka- 

dályozni programbeszédeik megtartásá- 
ban. Kellemetlen kalandja volt Elliot 

földmüvelésügyi miniszternek, aki Glas- 
gowban akart programbeszédet monda- 

ni. A hallgatóság között nagy számban 

jelentek meg a kommunisták, akik olyan 

lármát csaptak, hogy a miniszter végel 
is kénytelen volt beszédét megszakitani. 

A hallgatóság állandóan papirgolyókkal 
dobálta a minisztert és mellette ülő fele- 
ségét. A miniszter végül is jobbnak látta 

a terem elhagyását. Ekkor azonban a 
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be a lugoji elmegyógyintézet szomoru 
helyzetéről. Elsősorban a betegek el- 
különitése volna szükséges. A belső be- 
tegségben szenvedő betegeket nem tud- 
ják szigoruan elkülöniteni az idegbajo- 

soktól, mig az idegbajosok osztályán 
ugyanez a helyzet. A sulyos betegek 

ségben szenvedőkkel és igy a legelemibb 

kényelem sem áll a betegek rendelkezé- 
sére. A lugoji kórház igazgatása is sok 
kivánni valót hagy hatra, mert a lugoji 
elmegyégyintézet csak a kórházi segé- 
lyek maradékát kapja. Igy történhetett 

fogadni és ekkor Lupunak ko- meg, hogy a kórház igazgatósága csak 

Durván bántalmaziak a kommunisták egy 
propagandabeszédre készülő angol minisztert 

és a feleségét 
tüntetők a levegőbe emelték és mint va- 
lami labdát ugy dobálták a levegőben. 
Végül sikerült Elliotnak a terem ajtajáig 
eljutnia, ahol az egyik munkás tettleg 
bántalmazta. A miniszter és felesége vé- 
gül kikerültek az utcára, de a helyzet 
akkor már olyan fenyegetőnek mutatko- 

zott, hogy kénytelenek voltak futva me- 
nekülni és végül autójukon elhajtattak. 
Majdnem hasonlóképpen járt Hail- 

sham hadügyminiszter, aki Wadhav- 

stownban akart programbeszédet mon- 

dani, azonban a megjelentek magatar- 

tása olyan fenyegető volt, hogy a mi- 
niszter jobbnak látta a beszéd tartásáról 
lemondani és sietve eltávezni. 

legnagyobb valasztékban, a legolecsóbb árakon 

csakis az 
teksztilárucsarnokban 

mnl ker., Mala Iniril 

üji 
a helegek ellálása 
győnykezelése tekintetében 
napok mulva tudta meg, hogy az elme- 

gyógyintézet helyiségeinek több ablaka 
hiányzik, Az ágynemü elrongyolódott és 
a betegeknek nincsen megfelelő számu 
takarójuk, de ezenkivül megfelelő hely 
hiányában számos beteg nem részesül- 
het kórházi gyógykezelésben. A kórház 
személyzete egészségtelen pincehelyi- 
ségekben lakik. Az elmult évben a kór- 
házat a megye tartotta fenn, akkor a 

helyzet még jobb volt, de most a kórház 
fentartása az állam kötelessége. Sürgős 
segélyre van szükség, mert hiány mu- 
tatkozik az orvosságnál, az ágynemünél, 
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felhivás 
a második kerület katolikus hi 
Amint ismeretes, egyházmegye. 

gunk a mult év október havában 

alapszabályt adott ki, melyet a le 

zött a második kerületi egyház 

csa talált sérelmesnek s elfog 
nak. A mozgalomhoz csatlakozo 
kerület egyháztanácsa is. Ezek egy 
közi egyházközségi tizenötös 
küldtek ki, amely nagy körül 1 
jóakarattal tárgyalta le az ügyet é 
sajnálattal egyhangulag megál 
hogy az uj alapszabályok rendelk é 
egyházközséget nemcsak önrendei 
gától fosztják meg, hanem megf 
adófizető hivők összeségét attól 
mibb jogától is, hogy legalább eg 
évben, a közgyülés alkalmával, 
községi ügyekbe beleszólhasson, 
hessék aziránt, hogy az ő befizetett bi 
mire forditották, vagy esetleg va 
életre való elgondolásának inditvány 
jában kifejezést adhasson. 

A második kerületi egyházközsé, t 

hatóság figyelmét felhivja jogtaná 
tévedéseire, remélve, hogy jóakara 
dolatteljes tisztelettel tett figye 
az egyházmegye főhatóságánál 
talál. Kötelességét is vélte teljesitei 
tói iránt akkor, amikor az uj alapsza 
ellen óvást emelt annál is inkább, 
szen esküt tett arra, hogy az egyház 
érdekeit mindenkor, mindenkivel 
megvédi, egy ilyen alapszabály elfo 

pedig azonos lett volna az esküsze 
Sérelmesnek tartotta az egyháztanác: 
is, mert ezen alapszabály rendelk 
az évtizedes, harmónikus és áldásos 
kásságának megbénitását látta. Mert h 
ez az egyháztanács volt az egyházk 
megalapitója, amely saját iniciativ: 
felsőbb utasitás nélkül dolgozott, 
szerzett. Pótolta több százezer leié. 
rangokat, több százezer leiért javittat 
orgonát, hasonlóképpen a tornyot 
minden más hiányt pótolt. Epittetett 
német óvódát és fentartja azt ma is. T 

gatott iskolákat és más katolikus inté 
nyeket. Érthető tehát, ha az egyházte 
nem fogadja el a reája s választóira 
bántó uj alapszabályokat, mert tu 

van odaadó, önzetlen s áldozatkész mu 
ságának. 

Fájlaljuk, hogy ezzel az üggyel k y 
nek vagyunk a nyilvánosság elé lépni 
nincs más utunk, miután többszöri 
teljes kérelmeink, a közgyülés egybehi 
ra nem találtak meghallgatásra. Ezzel 
ben a sok huza-vona után az történt, 
az általunk el nem fogadott uj alap 

szerint kihirdettetett az uj válas 
azért nem fogjuk megtagadni sem 
munkat, sem hitünket, hanem ellenke 

éppen, mert látjuk a veszélyt, még n 

odaadással, nagyobb ambicióval s sze. 
akarjuk azt szolgálni. Összes jogaink 
tartása mellett kivesszük részünket 

Ttílt u 

kivenni, hogy e hó 17-én leadhassák 
zatukat. Ennek előfeltétele, hogy 
szeptember 30-ig kifizetve legyen. 

Magyarpárti közgyülés. A Mag 

17-én, vasárnap délután négy ői 
sőt még ágyakra is szükség van. 

gyülést tart. 
Dinu-féle vendéglőben tisztuji . 



suti alkalmazottak titokban ujból 
k mokrata alapon szervezkedtek 

tztatták a bécsi villamosvasut 
ültott nolitikai tevékenység miatt 

endszeresen fizetik a pártadót 

cs György dr. szerb püspök az 

grádi szanatóriumban meghalt. 
városunkban mély megdöbbenést 

, mert az elhunyt egyházfő, aki 
ztendeig volt a timisoarai szerb 
palota lakója, nemcsak a bán- 
rbek, hanem a más nemzetisé- 
zött is nagy rokonszenvnek ör- 

Nemrég - mint arról beszámol- 
- cukorbaja miatt egy belgrádi 
tóriumba vonult, azonban az asz- 

elettől elgyengült szervezete nem 

a betegségnek ellentállani és pén- 

este félhétkor bekövetkezett a ha- 

olttestét püspökségének jelenlegi 

elyére Versecre, szállitották, ahol 

n délelőtt kilenc órakor lesz a te- 

ics György dr. 1872-ben született 

n. Eözépiskoláit Ujvidéken és a 

eli piaristáknál, a teológiát Karló- 

Cernautiban végezte, ahol doktor- 

z orsovai nanaszok 
ütisége megijelent a nüsnük előtt 

orsovai Cecilia-Egylet küldöttsége, 

ének, Freyler Elemér drnak ve- 

vel, valamint H lavathy Károly 

a dler Rezsőné részvételével teg- 

délelőtt megjelent Pacha Agoston 

és püspöknél és előadta azokat a 

szokat, amelyeket a Déli Hirlap már 
pi számában ismertetett. A püspök 

entette, hogy jól ismeri a Cecilia- 

etet és annak müködését, a jublieu- 

nnepségen maga is résztvett és a 

gyobb elismeréssel szólt az ének- 

et tevékenységéről. Csodálkozásá- 

dott egyben kifejezést a felpana- 

ellentétek miatt és azon lesz, hogy 

gi hagyományok szelemében a béke 

reálljon ugy a Cecilia-Egylet, mint 

g az orsovai egyházközség életében. 

György szerb püspök 
s nagy oyászpompával szerdán délelőtt 

temetik Versecen 

lintia elegáns 
mert divatos és elsőrendű 

szabásu minden öltöny, 

télikabát stb, amely 

I., Str. T. Cipariu 1,I. e. 
(Retormátus-ház) 

jonnan megnyilt angol és 

ancia uriszabóságnál készül. 

zanaac mmaora 

ezer alkalmazottjái 

is A titkos szociáldemokrata párt tag- 
jait érdekes ismeretőjellel látta el. Vala- 
mennyinek volt olyan garasa, melyre egy 

számot véstek be. Ez a szám volt az il- 
lető tagsági száma és a rézpénz egyben 
tagsági igazolványul is szolgált. A párt 

vezetőségénél tartott házkutatás során 
megtalálták a tagok névjegyzékét, vala- 
mint számos iratot, amely megvilágitja 
a titkos pártszervezet céljait és terveit. 

Belerádban meghalt 

rá is avatták. Az egyházi ranglétrán 

gyorsan emelkedett és 1903 végén vá- 
lasztották meg timisoarai szerb püspök- 
ké. 1918 végéig müködött városunkban 
és sokat tett egyházáért és a szerb isko- 

lákért. Számos egyházi és iskolai épitke- 
zés, sok alapitvány létesitése füződik a 

nevéhez. 1918 végén - Jugoszlávia meg- 
alakulása után - Péter szerb király 

megbizta az üresedésben álló karlócai 

patriarchátus vezetésével. Továbbra is 

megmaradt azonban timisoarai szerb 

püspöknek és távozása után is gyakran 

jött városunkba, hogy egyházi üléseken 
elnököljön és papjainak utasitásokat ad- 

jon. Karlóca után püspöki székhelye 
előbb Nagykikinda, majd Versec lett. 

Temetésére városunkból és az egész 
Bánságból a gyászoló szerbek nagy kül- 
döttsége utazik Versecre. A helybeli 
szerb püspöki székesegyházon és a szerb 

püspöki palotán gyászlobogó leng. 

b0e .................................
...................... eesesesesesesee

 

A tizenkét év előtti 

Münchenben tegnap nagy külsőségek 
között ülték meg az 1923. évi november 
9-iki nemzeti szocialista puccskisérlet év- 
fordulóját. Ez alkalommal a puccskisér- 

let hősi halottait eddigi nyugvóhelyük- 
ről az emlékükre emelt kápolnába szálli- 

tották át. A menetet Streichermün- 

cheni tartományfőnök vezette. Hitler 
Adolf kancellár és Hes s szintén részt- 
vettek a menetben. A tizenhat koporsót 

ágyutalpakon vitték. A Königsplatzon 

megállott a menet és ott Wagner 

Adolf miniszter harsány hangon felol- 

vasta a tizenhat halott nevét. Minden 

név után a jelenvoltak kórusban kiál- 

puccshisévrlet halottait uj emlékkápolnába 

heyezték övök nyugalomva 

nÖLGYEKNEK 

ADESGO 
vALóD! MILAN ESE 

FEHeRNEMO ocsztályát. 
Ezi a febérnemüt eddig nem gyár- 
tották az országban, tehát -az 

uj fehérnemü - a divet leg 

segyobb szenzációja. 

Haálóinsek 
GkKeombinét 

e Nai nadrásol 
E fefjes garniturál 
e Pizsamák 

Az Adesgo Milanesa felér- 
nemü előnyai: 

* Különlegesen rugalmasmo- 
mopol ADESGO anyad, 

A mövés rostjai sohosem 
foszlanak, 

Eredeti párizsi modallet 
és szisminták. 

éses szabás és Evitel 
és főként - a felhasznált anyagak előrendő 

minősége következtében - hallatlanul tartán, 

aztergotteszse éebérsemün ralyo van e kezességi végjenyi 

eálzég 
ILAESE 

......
.. 

e 

nemzeti szocialista 

- Jelen! 

Azután a menet tovább indult. A ká- 

polna előtt katafalkokra helyezték a ko- 

porsókat és akkor Hitler kancellár tisz- 

telgett előttük, utána minden koporsóra 

koszorut helyezett. Wagner Adolf nagy 

beszédben hangsulyozta, hogy Németor- 

szág feltámadt, azok pedig, akik az uj 

Németországért életüket vesztették, 

örökkön-örökké őrt állanak a német sza- 

badság felett. 

Az ünegély után a nemzeti szocialista 

párt müncheni házában ezerkétszáz 

ujonnan felvett Hitler-fiu és hatszáz 

Hitler-leány tette le az esküt. 

tották: 

asasosesse8egess8eeesesmte .
....

.. 

Clujon október 9-én Buntica Vasile 

a Leszámitoló Bank fiatal főtisztviselője, 

rejtélyes körülmények között meghalt. 

A hatóság nem tudta megállapitani, 

hogy öngyilkosság, vagy véletlen bal- 

eset történt. Buntica felesége, Pintiliescu 

Viorica tanárnő, ugy mondotta el a
z ese- 

tet, hogy férje a fürdőszobában revolve- 

Férigyilkosság gyanuja miatt 

az üsyészségi logházba került 

egy tanárnő 
rét tisztogatta, amely véletlenül elsült. 

Amikor a még füstölgő revolverrel kilé- 

pett a fürdőszobából, a fegyvert el akar- 

ta férjétől venni, azonban az nem adta, 

mire dulakodni kezdtek. Dulakodás köz- 

ben a revolver másodszor is eldördült, a 

golyó befuródott a férfi szemébe és azon 

keresztül a kisagyba hatolt. Bunticát el- 

Sorsjáték Román Állami 
Siessen megvenn 

Banca ILIESCU S. A-nál Timisoara
 

Huzás november 15 én 

temették, de a hatóságok tovább é
rdek- 

lődtek a titokzatos eset körülményei 

iránt. Már az első vizsgálatnál is fel
tünt, 

hogy a golyó nyitott szembe h
atolt be, 

holott elképzelhetetlen, hogy öngyilko
s- 

ság esetén az utolsó pillanatban n
e huny- 

ta volna be a szemét. Az ügyészség szá-
 

mos kihallgatást eszközölt és a bes
zer- 

zett adatok nyomán arra a meggyőző- 

désre jutott, hogy nem öngyilkosság 
tör- 

tént, sem pedig végzetes baleset, han
em 

a fiatal banktisztviselő gyilkosságnak 

esett áldozatul. Barbateiu vizsgálóbiró 

az adatok alapján férjgyilkosság
 gyanu- 

ja miatt elrendelte Pintiliescu Vioric
a ta- 

hárnő letartóztatását, akit átkisérte
k az 

ügyészségre. Buntica Vasile és felesé
gea 

tragédia előtt három hónappal léptek 

házasságra. 
— 

Nemes célkitüzésü segélyegylet alakult 

Timisoarán. Régi hiányt pótol a Római Ka 

tolikus Temetkezési és Segélyegylet, am
ely 

a segélyző és temetkezési egyletek 
minde 

előnyét egyesiti magában azok hátránya 

nélkül. Tagjait szükség esetén segélyezi, 
el 

halálozásuk esetén eltemeti őket és a há
t 

ramaradottakat ugy anyagi mint erkölcsi 

támogatásban részesiti. 
; 

Dalate-Bá 
novemberi műsora már teljes 

patusinsy ui slágereket éneke 

i szerencseszámát 

Str. Duca (Mairovitz-ház) Ügynökség: mufiman
n Béla, IV., Str. Vácárescu 37 



A. OLDAL 

Patikák éjszakai szolgálata 
November 11-től november 17-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a V. Alexanarii utcá- 
ban Jahner Károly gyégyszert ra. 

A második kerületben a Dacilor-utcában 

levő dr. Kovács-gyógyszertár. 

A harmadik kerületben a Porumbescu- 

losif gyógyszertára 

Ernő gyógyszertára állond éjszakai szolgá- 
latot tart. 

4 székely lélek 
és a székely dal 

Csaba királyfi és hadseregének leszár- 

mazottai a székelyek. Igy tartja ezt egy ős- 
régi monda. A székelyek és rokonaik, a csán- 

gók származásának kikutatása már száza- 

dok óta foglalkoztatta a tudósokat. A leg- 

ujabb kor tudósai közül, akiket ez a rejtély 

izgatott, Domokos Pál Péter erdélyi ta- 

nár. Megis van erre a jogcime, hiszen maga 

is székely ember, aki évszázadokra vissza- 

menőleg tudja családfáját igazolni. Sokat 

buvárolt régi irattárakban, könyvtárakban, 

más tudósok munkáiban, kicsiny székely 

plébániák fakult irásu ősrégi anyakönyvei- 

ben, családok leveles ládáiban. Kiböngészte, 

kitapogatta a székelyek és csángók kapcso- 

latait és kettőjüknek a magyarokkal való 

rokonságát. Evtizedes munkával nemcsak 

származástani és történelmi adatokat hal- 

mozott fel, hanem rengeteget gyüjtött a szé- 

kely népmüvészettel és népdallal kapcsola- 

tosan is. Amikor a székelyek és csángók ere- 

detét firtatta, nem haladhatott el közönyö- 

sen ama sok szépség mellett sem, amelyet 

a székely és csángó lélek magából kiter- 

melt. Székely asszonyok és leányok tüjének 

Októberben a város területén a szíüle- 
tések száma 115, a halálozásoké pedig 
118 volt. A lakosság tehát 3 lélekszám- 
mal apadt. Az ujonnan született gyer- 
mekek közül 28 törvénytelen volt, ezek 
közül azonban négyet elismert a termé- 
szetes apa. A törvénytelen gyermekek 
közül négynek az anyja még husz éven 
alóli, egy pedig már negyvenhárom esz- 
tendős volt. A többinek az életkora husz 
és negyven év között mozgott. 
ujszülött nemzetiségi eloszlása a követ- 
kező volt: 36 román, 34 magyar. 38 né- 
met, 2 szerb, 6 zsidó, 3 cigány és 1 fran- 
cia. 

118 elhalt közül volt 26 egy émen alóli 

- A református lelkészválasztás. A ti- 
misoarai református egyház - mint is- 
meretes - szótöbbséggel Debrecze- 
ni István, satu-marei lelkészt válasz- 
totta meg lelkésznek. A választást a ki- 
sebbségben maradt Elek es Gyula lipo- 
vai lelkész hivei megfelebbezték Az egy- 
ház presbiteriuma elhatározta, hogy a 
felebbezéssel szemben nem foglal állást. 
Ennek következtében megindul a feleb- 
bezés ügyében az egyházi törvények ál- 
tal előirt vizsgálat, amely hosszu hetekig 
fog tartani. Igy valószinü, hogy ebben az 
esztendőben a kérdés még nem kerül vég- 
leges elintézésre. 

férliszöveie 
és szabókellékek a legnagyobb 1el 
ban és a legelőnyösebb aron kapnatók 

Rabongá Schae derr.t 
Timiscara FPiata Brátianu 

róm. kat. puspöki palota. 
varrása, himzése, kezének fonása, székely 

legények bicskájának faragása, székely fér- 

fiak ujjainak agyagformálása, székely aj- 

kak dalolása mind-mind ugy egésziti ki Do- 

mokos Pál Péter történelmi kutatásait, mint 

a zöld rétet a sok tarka-barka, szinesnél 
szinesebb virág. 

Domokos Pál Péter ma városunk ma- 

gyarságának szeretettel fogadott vendége. 

Tegnap este érkezett, Rech K. Géza apátplé- 

bánosnál szállt meg és résztvett az Arnold- 

vendéglőben a tiszteletére rendezett vacso- 

rán, ahol lelkes ünneplésben volt része. Az 

Arany János Társaságnak ma délelőtt félti- 

zenegy órakor a Magyar Ház disztermében 

tartandó felolvasó ülésén előadást tart. Elő- 

adást tart élete nagy munkájáról: a széke- 

lyek, csángók és magyarok kapcsolatairól. 

Akit világos, szines és szép előadása érdekel, 

az mind ott lesz. És kit ne érdekelne egy ma- 

roknyi, de értékes népnek a mult legendái- 

nak ködéből a tudomány világitó fáklyája 

segitségével elénk táruló históriája ? 

(Andorás) 

- Ingyenes angol tanfolyam. Oppert 
Géza, a Magyar Párt második kerületi 
tagozatának főtitkára, november 18-iki 
kezdettel minden hétfőn és csütörtökön 
este 7-9 óráig dijmentes angol tanfo- 
lyamot tart a Magyar Ház harmadik 

enmeletén levő teremben. 

Megn vilt!
 

uifiliut 

Borbély és Hankóczky 
uriszabósága 

tr. Alba lulia 7. szám. Ilem. 

Y7 

- Visszaélések egy pénzügyigazgatóságon. 
A pénzügyminiszter értesitést kapott, hogy 
a mehedinti-megyei pénzügyigazgatóságon 

kétszázötvenezer leit sikkasztottak. Az üg. 

vizsgálatával Becher u pénzügyi felügye- 

lőt bizták meg, aki az összes adóhivatali fő- 

nököket kihallgatta, de azok igazolták, hogy 

az adókönyvecskék után beszedett pénzzel 
elszámoltak. A vizsgálat folyamatban van. 

Ugyancsak a mehedinti-megyei pénzügy- 

igazgatóságon egy másik visszaélést is le- 

lepleztek. A pénzügyminiszteriumban meg- 

jelent a pénzügyigazgatóság egyik tisztvi- 

selője és átvette azokat a belföldi kölcsön- 

kötvényeket, amelyek a kölcsönt jegyző 

pénzügyigazgatósági tisztviselők tulajdonát 

képezik. A kölcsönkötvények értéke 132.000 

lei volt. Kiderült most, hogy a kötvényeket 

az illető tisztviselő meghatalmazás nélkül 

vette fel. Megindult ellene az eljárás. 

- Eljegyzés. Gy örgy Szilveszter, a 
helybeli római katolikus elemi iskola 
vanitója és Giel Valéria dolati tanitónő 
jegyesek. (Minden külön értesítés he- 
lyett.) 

* Link Gyula dipl. dentist fogászati 
rendelőjét Lloydsor, Löffler 1) 
palota első emeletére (Bulevard-cuk- 

8 halál ismét szovgalmasabb voli az elmult 
hónapban, mint a gólya és a lakosság városunkban 

hávom lélehszámmal apadt 

A 115 
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gyermek. Nemzetiség szerint meghait a 
mult hónapban városunkban 27 román, 

40 magyar, 44 német, 3 szerb, 8 zsidó és 

1 orosz. 

A házasságkötések száma októberben 
20 volt. A vőlegények között volt 76 

nőtlen, 5 özvegy és 9 elvált, a meny- 

asszonyok közül 77 hajadon, 4 özvegy 

és ugyancsak 9 elvált. Az uj párok nem- 
zetiségi megoszlása a következő volt: 
román volt 27 vőlegény és i8 meny- 
asszony, magyar 28 vőlegény és 35 
menyasszony, német 29 vőlegény és 

ugyancsak 29 menyasszony, zsidó 5 vő- 

legény és 7 menyasszony, szerb 1 vőle- 
gény, menyasszony egy sem. 

- Egyháztanácsi választmány meg- 

alakitása. A püspöki főhatóság az 

5185/1935. számu leiratban értesite m a 

negyedik kerületi római katolikus z 
házközséget, hogy a mult hónapban meg- 
tartott egyházközségi választásokat jó 
váhagyta. Ennek alapján a negyedik 
kerületi katolikus egyháztanács novem- 
ber 24-én délelőtt 11 órakor a negyedik 
kerületi katolikus elemi fiuiskola disz- 

termében tartja meg rendes közgyülését. 
A közgyülés tárgysorozatán szerepel 

többek között a huszonnégy rendes és 
tizenkét póttagból álló választmány 
megalakitása is. 

- Müegyetemi tanársegéd halála. A 
eluji klinikán huszonnyolc éves korában 

meghalt Atanasiu Constantin mér- 
nök, a helybeli müegyetem tanársegéde. 
A fiatal tanársegéd a helybeli müegye- 
temen szerezte meg kitüntetéssel a 
mérnöki oklevelet és 1931 óta mint ta- 
nársegéd müködött. Halálát szülei és 
kiterjedt rokonság gyászolja. 
- Tökéletes emberekből és azok hierar- 

chiájáról tartanak német nyelvü előadást 

vasárnap délután öt órakor a teozófiai tár- 

saság helyiségében I., Str. Platon. A látoga- 

tás dijtalan és minden érdeklődőt szivesen 

látnak. 

arant alkalmas péld nyok 

esőrendű angol I leri ] 

származó kitünő kly ök I 
továbbtenyésztésre, kot rék- 

vadászatra és kiállita ra gy- 

eladók. 

UDAI KUTYAFÜRDŐ 
BUDAPESI Margit körut 56 

Megbizott: RZL, Tmi ara SI. E. oldu3 

- Vőlegénye sirján főbelőtte magát 
egy szép fiatal leány. A bajai temetőben 
megdöbbentő öngyilkosság történt. Ká- 
nya Erzsébet huszonhárom esztendős 
feltünően szép leány vőlegénye sirján fő- 
belőtte magát és meghalt. Bucsulevelet 
nem hagyott hátra. A vőlegény, aki ra- 
jongásig szerette menyasszonyát, négy 
hónap előtt szintén öngyilkos lett és az 
okot senki nem tudja. A jegyespár tra- 

rászda felett) helyezte át. gédiáját mély titok veszi körül. 
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Albina Bankház-épület 

szőrmeáruház 
TULAJDONOS: 

GUTFREUND EMIL 
limisoara III, Piata Plevnei 6. 

Kőszegi-u. sarok. 

A legnagyobb választék mindennemü 
szórmeárukban, / Rendkivüli olcsó ára 

TELEFONSZÁM: 2000. 

CUL" 

I. Bul. Reg. Ferdinand 3, II 
mummmunmmi TINM 
limba Romána 
langue Francaise 
lingua italiana 
lengua espanola 

Deutsche Sprache 
Engiisn language 
Rusky jazik 
Srbsky jezik 
Magyar nye 

Safah Hai 

EBeiratkozás reggel8-tőlesteg 

- Elhunyt matróna. Özv. Ja 
Gyuláné második kerületi r 
utca 7. szám alatti lakásán hatvai 
éves korában meghalt. Gyászoljá 
mekei: Jakabb Gyula deszki plél 
püspöki tanácsos, Jakabb Matild 
zett König Györgyné, Jakabb 
férjezett Schlichting Ernőné és 
Oszkár dr. budapesti pénzüg 
államtitkár, valamint nagyszámu 
konság. Temetése ma délután né 
kor megy végbe a második kerül 
mető kápolnájából. 

0 

Szinház 
Baj van már megint a Szendrei-fé e 

társulattal. Egy hét előtt kezdte meg 

don magyar szinházi előadásait 
Szendrey Mihály és Róna Dezső 
gatók szintársulata. A szezont azoni 
valami nagy sikerrel kezdték. Néhán VOfill 
rettelőadás után kedden este bemuti 
Bus Fekete László: Szerelemből elég IH 
cimü vigjátékot. A darabot szerd 

akarták ismételni, azonban az előadás 

deklődés hiányában nem tarthatták 
derült, hogy a prózai darabot legna. 

részt operettszinészek játszották, akil 
hogysem tudták magukat beleélni az 
repkörbe. A szinház vezetősége ezért el 

rozta, hogy a társulatot kiegésziti. N 

napi kényszerszünet után - amelybő 
estét román szinház foglalt le - az 

magyar társulat ma ismét játszik. 

tos volna, hogy a társulat szükséges 

szitése minél előbb történjék meg, de 

denesetre még a Szendreinek és R 

átengedett timisoarai magyar szinhá 

nyitása előtt. 

... 

Nyilttér 
Az e rovatban közöltekért a szerkeszti 

nem vállal felelősséget.) 
NYILATKOZAT 

A „Drapelul" sorozatosan közöl ró 

zug rágalmakat. A közönség tájék 
részének informálása végett a köz- és 
magánérdek megóvása érdekében ki 

tem, hogy a rágalmakra azért nem 
tam és ezután sem fogok reagálni, m 

„Drapelul" direktora egy Ioan Micu. 

tanu nevü individuum, akit a timisoarai 
vényszék 2649/1930 sz. itéletével egy r 
beli magánokirathamisitás, hat rei ! 

csalás büntette és egy rendbeli sikk 
vétsége miatt, amely ügyben egyik ü, 

mint károsult feljelentő szerepel, kél 

börtönre és három évi hivatalvesztésre 
politikai jogai gyakorlásának felfügg 
sére - még nem jogerősen - elitélt, 
most zsarolás miatt van előzetes leta 

tásban és ezért sem vele, sem munka 
v1egyáltalán nem állhatók szóba. 

Timisoara, 1935. november 9. 

r. Ungár 



ÖRÖG KIRÁLY ALTALANOS 

LMET AD. Athénből tegnap 
el az a küldöttség, amely Lon- 

felkeresi György királyt és 

ogja, hogy a népszavazás alkal- 
. 

egnyilvánult népakarat hivásá- 

in különben a köztársasági párt 
jból mozgolódnak. Politikai kö- 

ugy tudják, hogy Kondilisz tá- 
a legerélyesebb rendszabályok- 

kszik az ujabb rendzavarások- 

ét venni. György király Athénbe 

sszatérése után olyan intézkedé- 

k szándékozik tenni, amelyekkel 
it megnyugtat. Az első lépés 

1es kegyelem lesz, amelyben mind- 

zesülnek, akiket az utóbbi idő- 
politikai okokból letartóztattak, 

akik ellen politikai perek indultak 

enc óráig tartott Boila Romulus 
gatása. Stanescu vizsgálóbiró, 
Skoda-ügyben folytatja a vizsgá- 

legutóbb Boila Romulust hall- 
ki. A kihallgatás déli két órától 
a tizenegy óráig, vagyis kilenc 
keresztül tartott, de ezzel Boila 

lgatása még mindig nem fejeződött 
oila Romulus különben terjedelmes 

kiratot nyujtott át a vizsgálóbiró- 

és abban kitér mindazokra a vád- 
bkra, amelyeket ellene emeltek, 

l ártatlanságát hangoztatta és ki- 

e, hogy az ügyben semmi szerepe 
volt. Hir szerint a vizsgálóbiró Mi- 
het is ki fogja hallgatni. 

i fekérnemű, pijama 
, sák. hálókabátka elegáns, a 
vatosabb szabással és leg- 
ecsehb kvitelben 

. ker. róm. kat. 
nüsnöki-nalota 

Hialálozás. Schwarz Mihály 

almazot vasuti felügyelő ötvenhat 
ndős korában hirtelen meghalt. 
dijazása előtt a vasut igazgatósá- 
jesitett szolgálatot. Halálát gyá- 
özvegye, született Szender Sarol- 

ánya, özvegy édesanyja, veje, va- 

nt nagyszámu rokonság. Temetése 
lután négy órakor megy végbe a 
temető halotti csarnokából. 

Dr. Russu Titus kórházi sebász- 
s az I. kerületi Bulev. Regele Fer- 

d 7. szám alá (Dauerbach-palota. 

dy 2. sz., III. em.) költözött, ahol 

rendelését megkezdte sebészeti 
opédiai betegek számára. Fogad 
és 2-4-ig. Telefon 215. 

Betöréssel gyanusitott adóügynök. 
hét előtt ismeretlen tettesek ál- 
segitségével behatolitak a ghiroci 
ivatal helyiségébe, ahonnan hu- 

egyezer leit zsákmányoltak. A 

rségi nyomozás során a gyanu 
uria Marin ghiroci adóügynök- 

elődött, akit őrizetbe vettek. A 

ozás tovább folyik. 

e 

nali elhelyezkedési 

kereseti lehetőségel 
biztosit ismeretséggel 

rendelkező katolikus 
magyar nőknek és 
lérfiaknak karitativ 
intézmény. 

n
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en vissza az országba. Görögor- 

Dumitreseu tábornok adóeltitkolási 

ügyében feltűnést keltő levél 
jelent meg 

A Zorilecimü lap közli Constan- 
tinescu tábornok, a csendőrség volt 
parancsnokának levelét, amelyben Du- 
mitrescu tábornokot adóeltitkolás- 
sal vádolja. A tábornok utal arra, hogy 
Dumitrescu tábornokot, aki két jegyző- 
könyv szerint is eltitkolta adójának 

egyrészét, mindezideig nem háborgat- 
ták a pénzügyi közegek. Constantinescu 
tábornok az elmult év novemberében 
tette meg feljelentését Dumitrescu tá- 
bornok ellen, de mégis csak ez év 
februárjában indult meg ellene az eljá- 
rás és csak ujabb háromésfél hónappal 
eeeegkeseseeseeseseeseeg 

később vették fel a kihágási jegyző- 

könyveket. Az egyik jegyzőkönyv sze- 

rint három millió 278.000 lei adót és 

büntetést vetettek ki reá, mig a másik 

jegyzőkönyvet a pénzügyminisztérium- 

ba terjesztették fel jóváhagyás végett. 
A feljelentés óta eltelt egy esztendő és 
az ügy elintézése még egyre késik. Le- 

vele végén Constantinescu tábornok fel- 
teszi a kérdést, miképpen lehet Dumit- 
rescu tábornokot, aki könnyü szerrel 

kifizethetné adótartozását, ilyen botrá- 
nyos körülmények között védelembe 
venni. 

- A Drapelul igazgatója vizsgálati 
fogságban. A zsarolással vádolt Micu- 
BanateanuJont, a Drapelul cimü lap 

igazgatóját és Spatariu Valer nevü 
munkatársát, a rendőri nyomozás után 
tegnap átadták az ügyészségnek. A vizs- 
gálóbiró tegnap az esti órákban kezdte 
meg kihallgatásukat, amely féltiz órakor 
ert végett. A kihallgatás után a vizsgáló- 
biró Micu-Banateanu Jont vizsgálati fog- 
ságba helyezte, mig Spatariu Valert sza- 
badon bhocsátotta. 

- Munkásokat keresnek. Az állami 
munkaközvetitő hivatal közli, hogy egy 
szerszámkészitő, hat fémcsiszoló és egy 

gépszerelő munkás alkalmazást találhat 

az egyik helybeli gyárban. Jelentkezni a 
munkaközvetitő hivatal első kerületi 
Eugen de Savoya-utcában levő helyisé- 

gében lehet. 

A' friss és egészséges akar lenni és el 

akarja kerülni, hogy kemény legyen a zéke, 

emésztése meg legyen varva, folyton fáj- 

jon a feje é "őre tele legyen mindenféle 

pattanással, az igyék hetenként egyszer- 

kétszer reggelizés előtt egy pohár természe- 

tes „Ferenc József" keserüvizet. Az orvosok 

eiél 

rererrexszz 

Akar ün is i ingyen 
egy elegáns diófa hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???..... Akkor 

tekintse meg minél előbb a 
„Cooperativa Constructia 

si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eeker) 

butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakat és a játéktervezetet is 

megtekintheti. 

IV., Bulev. Berthelot 14. 

- A vasuti gyilkos felvágta ereit. A 
zürichi rendőrség értesitette az osztrák 

hatóságokat, hogy Strasser Károy 
diák, Farcasanu Mária fővárosi tanárnő 

gyilkosa, az utóbbi napokban őrültnek 
tetette magát, de mivel látta, hogy ezzel 

nem ér célt, hamarosan abba hagyta a 
szimulálást. Strasser közben kést szer- 
zett és azzal felvágta balkezen az ütő.- 
eret. Az öngyilkossági szándekot azon- 
ban észrevették és sérülését bekötöztél. 

peseseee 009e eee 

- Döntetlen bajrcki mérkőzés. A fő- 
városban tegnap délután játszották le a 
Juventu 
noki mérkőzést, amely 2:2 (1:1) arány- 
ban döntetlenül végződött. 

ma, vasárnap 

AN 
uan 

elsőrangu műsorrai 

- Temesvari Futár. 0 ric h Viktor 
ismert ujságiró Temesvári Futár cimü 

riportlapjának most jelent meg leg- 
ujabb száma. Ez is, miként minden 
elődje, tele van érdekes riporttal, ame- 

lyekben ötletesen tárul az olvasó elé 

minden friss aktuálitás. A huszonnégy 
oldalas riportlap ára 5 lei. 

- Derüs enyhe idő. Az időjárás teg- 

nap egész napon át igen kellemes volt. A 

nap derüsen mosolygott az égről, ame- 
lyen csak a kora délutáni órákban mu- 
tatkozott itt-ott egy-egy tenyérnyi bá- 
rányfelhő. A hőmérő tegnap délelőtt 

kilenc órakor 6, délután négy órakor 14 
es este kilenc órakor 10 fok meleget mu- 
tatott. 

- Hétfőn összeül a jugoszláv parla- 
ment. Belgrádi jelentés szerint a jugo- 
szláv miniszterelnök értesitette a kama- 
ra és a szenátus elnökét, hogy a jugo- 
szláv parlament ünnepélyes megnyitása 
november 11-én lesz. 

z 
- Bestiális asszonyok elveszik méltó 

büntetésüket. Berlinből jelentik, hogy a 
trieri esküdtbiróság halálra itélte Schuh 

Anna ötven éves asszonyt és huszonöt 
éves leányát. A leány ugyanis három 
törvénytelen gyermeket szült és az egyik 
gyermeket anyja tanácsára halálra éhez- 
tette, mig a másik két gyermeket az 
öreg asszony megölte. 

ezz szononzzza 

Ha Bukaresibe utazik 

nál kényelmes Cim a kiadóban. 

Szálljon meg a H
OTEL / 

BULEVARDBAN / 
Nyugateurópai kényelemmel berendezett 

szállodánk a főváros Á 
Telefon, fürdő, hideg-melegviz minden Á 

szobában. - Iskolázott személyzet. / 

ElSŐREND ÉTTEREM 
Szobák 150 lejtől. Bőséges, kitünő penzió 
(szoba, complett reggeli, ebéd és vacsora/ 

300 lejtől. - Vendégeinket minden vonat- 
aut óbuszunk várja 

szivében fekszik. 

5. OLDAE 
szememet 

6é A „GASTRO D 
ép oly szerepet tölt be a tár- 
sadalomban, mint a villany. 
rédió és a gyorsközlekedés.. 
1ert az az egyén, aki ,omorbajban szen 

ved, nem tud enni, nem tud aludni, tehát 
munkaképessége ugyszólván zéróval 

egyenlő. ' 

A „GASTRO-D" jótékony hatásának Hird 
szájról-szájra száll, ezt igazolja Komareli 

Gyula Ceica (Bihar-megye) községbeli mne 

chanikus levele is: 

„Tisztelettel értesitem, hogy pegkaptam 

a rendelt „GASTRO-D"-t, a kezeléssel ki- 

tünő eredményt értem el, ajánlottam bará- 

taimnak is. Egy barátom mindjárt meg is 

kért, hogy rendeljek neki is két üveggel. Te- 

hát sziveskedjenek utánvéttel további két 

üveget küldeni". 

Vezérképviselő: Császár E. gyógyszer- 

tára, Bucuresti, Calea Victoriei 124, ahol 

180 lei utánvéttel megrendelhető. 

- Egy elkeseredett anya rémtelte 
Megrenditő családi tragédia játszódott le 

a közeli Grabati községben. Kon dra 
Amália községi szülésznő összeveszett al 
férjével, ami annyira elkeseritette, hogyi 
öngyilkosságot készült elkövetni ás öt 
éves leánykáját is magával akarta vinni 
a halálba. Ezért erős szublimátoldatot 
készitett és azt megitatta a gye ermekkel, 

aki kétségbeesetten ellenkezett A kis- 
leány nem is itta ki az egész oldatot, 

mert közben a fiatal anyát annyira meg- 

inditotta a gyermek vergődése, hogy 
lemondott szándékáról. Az anyai szere- 
tet hirtelen felülkerekedett és a megré- 
mült asszony most már mindent elköve- 

ett, hogy gyermekét megmentse. Őrült 
módjára az utcára rohant és segitségérti 
kiáltozott. A szomszédok orvost hivtak, 
aki ellenmérget adott a leánykának, e 

állapota életveszélyes és nincsen sek re- 

mény arra, hogy életét megmentik, A' 
szülésznőt a csendőrség őrize.he vette, 
majd a vizsgálat befejezése után az 
ee kerül. 
eeeges sssseseeseseesen 

Szádeczky Gyula 
a geslégia világhizű tudósa Clujen 

megnait 

A tudományos világnak érzékenyy 
vesztesége van. Clujon meghalt 75 esz- 
tendős korában Sz á deczkyGyula dr. 
volt egyetemi tanár, állami főgeológus. 
Az elhunyt fivére volt Szádeczky-Kardos 
Lajos történetirónak. Az ásványtan és a 
geológia terén végzett kutatásaival már 
egyetemi hallgató korában is feltünt. 
Diplomájának megszerzése után Buda- 
pesten tanárrá nevezték ki, hat évig ta- 

nitott a Pázmány Péter egyetemen és 
müködött a budapesti Földt i intézet- 
ben. Hat év mulva a cluji egyetem taná- 
rává nevezték ki. A celuji egyetemen 
többször volt dékán és rektor is. A geo- 
lógiai tudománynak egyik legkiválóbb 
képviselője volt és szorgalommal tevé- 
kenykedett irodalmi téren is. Az impe- 
riumváltozás után megvált katedrájál 
de akkor tudományos müködésének elis- 
meréséért kinevezték állami főgeoló- 
gussá. Temetése ma megy végbe. 

Szőrmék 

legolcsóbb beszerzési forrász 

Rubin 
Timisoara IV., But Berthelot 18 
aazárdával szemben 



Derezz 
- Detai malomtulajdonos halása. 

Detán hatvanhét esztendős korában 
meghalt La moth Sándor malomtulaj- 
donos. Gyászolják özvegye, született Fi- 
scher Anna, három gyermeke Anna fér- 
jezett Hack Károlyné, Erzsi férjezett 
Csekma Tamásné, Vilma férjezett Kádár 
Károlyné és nagyszámu rokonság. Teme- 
tése nagy részvét mellett ment végbe. 
- Férfi holtteste a pincében. Lugojon 

a Tomasch-féle ház pincéjében férfi- 
heoletestet találtak, amelynek személy- 
azonosságát eddig még nem tudták meg- 
allapitani. Azt sem tudják, hogy a holt- 
test miképpen került a pincébe. A nyo- 
mozás megindult. 

* Dr. Freund József sebész és nőgyógyász 
átköltözött az uj Central Szanatóriumba, I., 

rimisoara 1V.. fon Bratianu 39. / Telelon 260. 
Bucuresti, Calea Victorie! 101. 

Sibiu, „Europa" Lloyd utazási iroda, Str. 
Regina Maria 26. 

amzmmm 
- Ingatlanbirtokvaltozások: Dr. Mann- 

heim Géza és neje megvették özv. Belu Gyu- 

láné IV., Bulev. Carol 3 sz. alatti bérházát 

2,150.000.- leijért. Müller Jakab és neje 

megvették özv. Reiter Lászlóné és társai tu- 

lajdonát képező II., Str. I. Cogalniceanu 17 

szám alatti kétemeletes bérházát 2,375.000 

lei vételáron. Dr. Gross S.-né megvette 

Hirschl Ernő, III., Str. Trebiniu Laurian 6 

szám alatti bérházat 800.000.- lei vétel- 
áron. Gerő N. lugoji nagyiparos megvette 

Dr. Molnár Gyula és társai tulajdonát képe- 

ző bérházat 1,200.000.- lei vételáron. Ezen 

ingatlanok közvetitését a timisoarai Köz- 
ponti Bank váltóüzlet és kereskedelmi r. t. 

HIngatlanosztálya eszközölte 

Porosz koksz 

Brikett 

Szalonkőszén 
legolcsóbban 

III. REITER SIMON-na 
Piata Asanesti 1. Telefon: 238 

* üÜgyvédi irodaáthelyezés. Mateiu 
Simion ügyvédi irodáját ugyancsak az 
I. kerületebn, Str. Gh. Lazar 1. (Str. V. 

Alexandri sarokházban) helyezte át. 
Leszámitoló Bank felett. 

Nyoma veszett a hires angol repülőnek. 

Kingsford-Smith hirneves angol re- 

pülő egy másik pilóta kiséretépen kedden 

reggel elindult Londonból Singapoure felé. 

Már meg kellett volna érkeznie, azonban 

semmi hir nincs felőle. Singapoureban ag- 

gódnak miatta és azt hiszik, hogy a Bengáli- 

ugyanis napok óta óriási viharok dühönge- 

öbölben szerencsétlenül járt. Az öböl fölött 

nek. Egy Mellrose nevü repülő elmondotta, 

hogy találkozott Kingsford-Smith gépével, 

amikor az a Bengáli-öböl fölött haladt. A 

repülőgépnek azóta nyoma veszett. 

Ki a szemét 
szereli! 

szemüvegét 

erskemél. él z 
rrimisoara I.. Bulevardul I. G. Duca 2 

- Elitéltek több banditát. A botosanii es- 

küdtszék két napig tartó tárgyalás után hir- 

dette ki verdiktjét egy betörőbanda tagjai 

ügyében. A biróság hat évi börtönre itélte 
Apetrei font, a banda vezérét, akinek 
bpünlajstroma szinte Coroiu hirnevével vete- 

feloszlatta az oradeai futballkerület ve- 

Bulev. Regina Maria 12 sz. (a Banatiával 
szemben), amely a legmodernebb felszere- 
léssel áll a betegek rendelkezésére. Telefon 
21-12. 

- Gépfegyveres banditák kiraboltak 
egy vonatot. Newyvorkból jelentik, hogy 
öt bandita, aki gépfegyverrel rendelke- 
zett, a nyilt pályán megállitotta az Erie 
és az Ohió állambeli Garetsville között 
közlekedő vonatot. A banditák több lö- 
vést adtak le, majd kirabolták a vonat 
utasait és elvitték a vonaton szállitott 

postazsákokat, amelyekben 40.000 dollár 

volt. A banditák elmenekültek. 

- A szenvedő, beteg nőket reggel éhgyo- 

morra egy kis pohár természetes „Ferenc 

József" keserüviz 2-3 óra alatt könnyü, 

lágy bélkiürüléshez segiti és ezáltal igen sok 

esetben rendkivül jótékony hatással van a 

beteg szervekre. Az orvosok ajánlják. 

- Tizennyolcan egy ellen. Berar 

Nicolae orbaui lakós több társával erdő- 
kitermelésnél dolgozott. Munka után 
vidám italozás következett, miközben 

A veszekedés elfajult és végül is tizen- 
nyole munkás rátámadt Berar Nicolae- 

Berar és társai között szóváltás támadt. 
re, akit annyira elverték, hogy néhány 

óra mulva meelt 
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Aki nem játszott 
a 4.-ik osetály-ia 
keresse fel a 
sorsjegyárust és 
kérjen RÉSZ- 
SORSJEGYET! 

HUZÁS OKTÓBER 15-én 
Vásároljon uj sorsjegyeket! 

Egyetlenvéllatat, bár 
nagy, bármilyen jól 
zett legyen is, bárm 
lenne a tőkéje sem 
egyetlen nap alatt 2 
liomost teremteni! 

AZ ÁLLAMI SORSJÁ 
azonban feltétlenül, még ped 
tóber 15.-én, a 4. OZST 
huzása alkalmával. 

Mindössze ó óra alatt, amed 

huzás tart 39.028 JÁTÉKOS ös 

203. 895 i 1 
fog nyerni. 

A nyerők közül huszan egy mi ilkór 
összeget fognak nyemni 

2 nyeremény egyenként é,000.000 é 
2 2000.000 

,000.000 
a törzssorsjegg) 
1,000.000 érté 

a melléksorsje 

II Wát M 

Mlóbet! 

lesz 
A nemzeti bajnokság B) osztályának 

első helyezettje lesz az a csapat, amely 

ma, vasárnap délután félhárom órakor 
a Banatul-pályán győz. A mérkőzésen a 

helybeli munkáscsapat a lugoji Vulturii 

Textila csapatával találkozik. A mun- 

káscsapatnak az őszi bajnokságban ez 
az utolsó mérkőzése, amelyen az első 

helyet kell a fejlődő lugoji csapat ellen 

megvédeni Eddig a munkáscsapat sze- 
rezte a legtöbb pontot, de a Vulturii 
most komolyan veszélyezteti az elért 
helyezést. A munkáscsapat azonban tu- 

datában van annak, hogy komolyan kell 
küzdenie és ezért felfokozott lelkesedés- 

sel és akarattal tör a győzelemre. Ter- 
mészetes, hogy a Vulturii is felül akarja 
mulni eddigi sikereit és ugyancsak ke- 

ményen fog harcolni 

Az egyetlen nernzeti bajnoki mérkő- 
zésen kivül még három elsőosztályu és 

FELOSZLATTAK AZ ORADEAI 

KERÜLETI VEZETŐSEGÉT 

Az északi liga vezetősége a napokban 

kedett. A banda tagjai közül hármat öt-öt 
vi, mig egyet négy havi börtönre itéltek. 

zetőségét és ideiglenes bizottságot neve- 
zett ki az ügyek vitelére. A feloszlatás 

Sport 
őgy nemzeti bajnoki, három elsőosziályu 

és hét másodosztályu kevületi bajnoki mévhőzés 
ma 
hét másodosztályu kerületi bajnoki mér- 
kőzést, valamint számos ifjusági és tör- 
pemérkőzést bonyolitanak le ma. Az 

Electrica-pályán délelőtt negyedtizen- 
kettőkor a Politechnica -Rapid, a CFR- 

pályán délután háromkor a CFR-Pro- 

gresul és Fratelián délután három óra- 
kor a Fratelia -Freidorf elsőosztályu 

bajnoki mérkőzéseket játszák le. A má- 

sodosztályu bajnokság müsora a követ- 

kező: Juventus-Galvani a Juventus- 

pályán, Dacia-Venus a Dacia-pályán, 

IOGT-Patria a RGMT-pályán. Ezek a 
mérkőzések háromkor kezdődnek. Kadi- 

ma-Unirea délelőtt 11 órakor az Ilsa- 

pályán, Fortuna-Hajduk a Dacia-pá- 

lyán délután egy órakor, Staruinta- 

RGMF délután félkettőkor a Patria-pá- 
lyán és SEAPT-Vulturii délután fél- 
négykor a Patria-pályán. 

kinos hatást keltett és ennek tudható 
be, hogy mozgalom indult meg abban az 

irányban, hogy Oradea szakadjon el az 

északi ligától és egy uj ligának, az észak- 
nyugati ligának legyen a székhelye. Ez 

az uj liga Oradeán kivül Satu Maret és 
Baia Maret is magában foglalná. 

Budapesten ma Magyarország 
válogatott mérkőzés lesz. A magy 
patban tegnap változás történt, a1 *eooe0 
nyiben Szabó helyett az ujpesti 
véd. A válogatott mérkőzés másodi 
idejét romániai időszámitás szeri 

vetiti. 

Győzelemnek beillő 
Edinburgból jelentik, hogy a 

gradski SK csapata Edinburghba 1 
repelt. A belgrádi csapat a skót) 
gyedik helyezettjével játszott 
vereséget szenvedett, ez a veresé 
sok győzelemmel. A belgrádi 
ugyanis szép küzdelem után 
eredménnyel vesztette el a nagy é 
lődéssel várt küzdelmet. 

Aki világrekorder lehetne 
A magyar Csik Ferenc könn 

lágrekorder lehetne - mondot 
amerikai csodauszók Budapesten. 
den adottsága megvan hozzá. csal 
jait kellene közelebb vinni válla 
vizben és több külföldi versenye 
lene résztvennie, hogy versen; 
szerezzen. 

Háboru és sport 

A gazdasági jellegü megtorló 
désekre az olaszok minden térer 

szolnak. A válaszból a sport i. 
részét, amennyiben a fascista pá. 

kára elhatározta, hogy a párisi 
közi sulyemelő versenyen már n 

részt olasz versenyző
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igi gyárosok népes értekezletet 
amelyen Ausschnitt Mik- 

-Kalan-Nadrág vasmüvek 
s a Resita-müvek adminisztrá- 
guéja is résztvett. Ausschnitt 

átogatása a bánsági gyárosok 
e elnöki állásának betöltésével 

latban és a nehézipar európai 

nagy tekintélyü elnöke igy ki- 

bánsági gyárosokkal érintkezés- 
ni, illetve őket megismerni. Az 
eten Baltescu Ion dr.a Resita- 
elybeli igazgatója és a gyárosok 
gének alelnöke társaságában 
neg Ausschnitt, akit egyhangulag 

sltán, gi gyárosok szövetségének elnö- 
Mlöltek. Ausschnitt Miksával fogja 

014 ági gyáripar betölteni Totis Ru- 
ét, aki immár teljesen vissza- 

ag 
40i 

1 alt, are 

bánsági gyárosok szövetsége 
uj elnökének 

akoözgazdasági szerepléstől és aki 

ónapban 

a megye 
elybeli pénzügyigazgatóság most 

ette el a mult hónapi bevételekről 

kimutatást. Eszerint az elmult 

ban összesen 428 millió 188.146 lei 

be a vármegye területén az állam- 
rba, ami az elmult év október 

tekintve emelkedést mutat, mert 
október hónapban csak 547 millió 

3 leit hajtottak be. Az idei októ- 

vétel a következőképpen oszlik 

egyenes adók cimén 103,465.119 
mok 48,024.508 lei, a szeszmono- 

révén 17,834.146 lei, fogyasztási 

október h 

JAMES OLYNING: 

eteországnak 
holelév vivága 

ény a mal lorrongó Abessziniából 
Copyright by Déli Hirlan 

drás megveregette Ibrahim vállát. 

ól tetted, amit tettél, - dicsérte 
fiut - máskor se engedj be ide 

ha mi nem vagyunk itthon. 
megjegyezte: 

gylátszik, ez a japáni nagyon tü- 
n és sürgős volt neki megtudni, 
hoztunk magunkkal. A szamár, 

elárulta magát ezzel a hebehur- 

ával. 

rás bezárta és bereteszelte az aj- 
Aztán egy zsebkedővel eltakarta a 

iegy pokrócot fektetett le és ezzel 

dályozta, hogy a résen keresztül 

zt hiszem, az ablakra nem kell 

t akasztani, - vélekedett Lajos - 

n csak nem kémlelhet be senki. 

véleménye az volt, hogy biz- 

kából az ablakot is le kell takar- 

hogy az ablak alatt feneketlen 

lek mélység tátong és nem forog 

nak a veszedelme, hogy bárki is 

bekémlelhessen a szobába. Meg- 

ett azonban az, hogy más szo- 

zzzz 

ugyancsak utódjának Ausschnitt Miksát 

ajánlotta. 

Az értekezleten Ausschnitt Miksa ex- 
pozét is tartott és kifejtette a bánsági 

ipar továbbfejlesztése és a termelés elé 

tornyosuló akadályok elháritása érdeké- 
ben kidolgozott programját. Különösen 

a devizakérdéssel foglalkozott behatóan 

és kijelentette, hogy a szabad devizake- 
reskedelem mellett foglal állást, mert ez 

a gyárak részéről a nyersanyag behoza- 

talával kapcsolatban rendkivüli fontos- 

sággal bir. Elhatározta az értekezlet, 

hogy a bánsági gyárosok szövetsége 

november 14-én déli féltizenkét órakor 
az Unió klubban tartja meg közgyülé- 

sét és Ausschnitt Miksát ünnepélyes 

keretek között ekkor vélasztják meg 

egyhangulag a szövetség elnökévé. 

az államkincstárba 

területén 
illetékek 30,073.369 lei, forgalmi adók 

70,867.578 lei, látványossági adók 

1,788.619 lei, bélyegilleték 54,583.851 lei 
bevételt értek el. A többi minisztérium 
számára 6,413.857 leit, az A) jelzésü 

rendkivüli költségvetésre 19,590 593 leit, 
mig a B) jelzésü rendkivüli költségve- 

tésre 9,240.491 lei szedtek be, a hadfel- 

szerelési alapra pedig 59,101.872 leit fi- 
zettek be. Ezek a számok mutatják, 

hogy Timis-Torontálmegye lakossága 
példásan teljesiti adófizetési kötelezett- 

ségét. 

Meg akarják szüntetni a kerületi me- 

zőgazdasági kamarákat, Az „Argus' je- 

lenti: A földmivelésügyi minisztérium- 

ban ülést tartott az a bizottság, amely a 

mezőgazdasági kamarai uj jörvényter- 

vezeten dolgozik. Az ülésről annyi szi- 

várgott ki, hogy az uj törvényben meg 

akarják szüntetni a vidéki kerületi Me- 

zőgazdasági Kamarákat, amelyek pedig 

csak másfél évvel ezelőtt kezdték meg 

müködésüket. 

Enyhitik a banktörvényt. A pénzügy- 

minisztériumban a banktörvény enyhi- 

tésének tervével foglalkoznak. A válto- 

zással meg akarják könnyiteni a kisebb 

pénzintézeteknek is, hogy betéteket fo- 

gadhassanak el. A törvény értelmében 

ugyanis legalább öt millió lei alaptőkével 

kell birni még a kisebb városokban mü- 
ködő pénzintézeteknek is, hogy betéte- 

ket elfogadhassanak. Hogy a törvény- 

javaslatot mikor viszik a parlament elé 

arról nem szól a jelentés. 

Sulyos a vagonhiány. A belföldi tüzi- 

fapiac még mindig az egyre katasztrófá- 

lisabbá váló vagonhiány jegyében all. 

üÜzletkötések az utóbbi időkben csak pa- 

piron történnek, mert a megrendelések 

leszállitására nem kerülhet sor, annak 

ellenére, hogy a tüzifa szállitás céljaira 

az államvasut majdnem kizárólag fedett 

kocsikat bocsát rendelkezésre. A ma- 

gyarországi kivitel kölcsönkocsik igény- 

bevételével bonyolódik le, azonban a 

vagonhiányt ez sem enyhiti. Az árak ál- 

talában szilárdak, a nagyobb termelő 

cégek igen tartózkodóak kinálat tekinte- 

tében. A falusi kistermelők készletei 

fogytán vannak, az árak itt is tartottak. 

A magyarországi kivitel egyre élénkebb 

tempóban halad, lehivás van elegendő, a 

kocsihiány azonban - mint mindenütt 

- itt is érezteti hatását. Az utban lévő 

és nyilvántartásban még nem szereplő 

szállitmányokkal együtt, október hó vé- 

géig 6000 vagonra tehető az export, 

ugyhogy a normál-kvótára, 1936 már- 

cius hó végéig még 9000 vagont lehet 

yukat. Végül pedig lent az ajtó al- 

bák lakói figyelmesek lesznek arra, hogy 
a két szerelő szobájából késő éjjelig fény 
villog ki, Már pedig ezzel gyanussá ten- 

nék magukat, hiszen éppen azzal a kifo- 

gással vonultak este vissza, hogy aludni 

akarnak menni. 

Egy nagy sátorlapot boritottak az ab- 

lakra. Ezen nemhogy a villanylámpa fé- 

nye, de még maga a napsugár sem tudna 

keresztül hatolni. 

Különböző ládákat és csomagokat bon- 
tottak fel. Egyikből is és a másikból is 

előszedtek különböző alkatrészeket. 
Szándékosan voltak azok igy szétosztva, 

hogy azok egymáshoz való tartozását 

még a hozzáértők sem sejtették. 

Azután megkezdődött az alkatrészek- 

nek egymáshoz való illesztése, összeálli- 

tása. Figyelmes és gondos munkát igé- 

nyelt ez. 

Végül azonban mégis elkészültek. 

Az asztalon egy kicsiny és modern rá- 

diógép állott. Ördöngős egy masina ez. 

Nem kell hozzá antenna sem, csak éppen 

villanyáram. Ez pedig itt van bőségesen. 

A lámpa vezetékéhez ügyesen hozzá- 

kapcsolták a rádiógép vezetékét. Ez a 

vezeték az áramot előbb egy kis transz- 

formátoron vezette keresztül, amely az 

áramot sokszoroson megerősitette. 

Ezután már csak egy kis emeltyüt kel- 

lett elforditani, hogy a rádiógép üzembe 

vehető legyen. 

Egyformán alkalmas volt ugy üzene- 

tek leadására, mint pedig vételére. 

szállitani. 

::::.:.::.:.:..:........ 
- Mennyi az idő? - kérdezte András 

az öccsétől. 
- Három perc mulva tizenegy, - vá- 

laszolta az. 

- Tehát három perc mulva érintke- 

zésbe lépünk Makonen harari kormány- 

zóval, ahogy azt megbeszéltük. Akkor 
majd elválik, hogy hasznát vehetjük-e 

ennek a gépnek. 

Mindketten nagyon idegesek, izgatot- 

tak voltak, 

Gerezdes András a kezébe fogott egy 
telefonhallgatót, amelynek alsó végén ott 
volt a tölcsér, amely a beszéd felfogására 
szolgál. A hallgató vezetékét hozzákap- 
csolta a rádiógép megfelelő helyéhez. 

A kagylót a füléhez tartotta. 

Gerezdes Lajos ugyanakkor megszó- 
lalt: s 

- Pont tizenegy. 

- Akkor kezdhetjük. 
Csendes hangon mondta ezt András és 

ugyanakkor megbillentette az emeltyüt. 

Néhány örökkévalóságnak tetsző 
szempillantás mult el. 

A két fivér szeme majd kiugrott a göd- 

reiből. Arcukon óriási megfeszültség tük- 

röződött vissza. 
Egyszerre halk zümmögés hallatszott, 

amely olyan volt, akár a méh zsongása. 
- Gépünk reagál a Hararban kibocsá- 

tott hullámokra, - mondotta lihegve 

András és arcán az öröm lángja gyult ki. 
Lajos egyre csak a bátyja arcát nézte 

zzzzzszzuzzazoszon azzzzzzzzszoszzszzsvosseressra 

Saját érdekében 
kérje mindig a cukrot, a só 

és lisztet 50 kgr-os papirzsák 

csomagolásban, mert ezek a 

niczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

Elénk kereslet a buza iránt. A bán- 

sági gabonapiacon az irányzat t átsá- 

gos. Az üzleti forgalom kielégitő, mivel 

főleg buza iránt nagy kereslet mutatko- 

zik. A piaci árak a következők: bánsági 

buza 400, torontáli buza 405, tengeri 

235, zab 300, takarmány árpa 280, ta- 

vaszi árpa 300, korpa 240, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 730, nagy- 

malmi liszt 750, tökmag 710, napra- 

forgómag 420 és cirokmag 260 lei száz 

kilónkint. A lóheremag 31 és a lucernai 

26.5 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatal 

valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17-18, angol font 490-500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, n net már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, csehi 
korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schilling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50, 
drachma 0.80-1.10. 

egeseseseseseeeseseeesess0
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MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Wasárnap, november 10. 

Apolló-mozi: G.-Men, a rend katonái. 

Capitol-mozi: Ne felejtse el. 

Select-mozi: Szent János éjszakája. 

Hétfő, november 11. 

Apolló-mozi: Szent János éjszakája. 

Capitol-mozi: Ne felejtse el. 

Select-mozi: G.-Men, a rend katonái. 

hallja-e már a szót, amelyet sok száz ki- 
lóméternyire a sziklavártól egy másik, 
ehhez teljesen hasonló rádiógépbe be 
mondanak. 

Nem kellett sokáig várnia, mert 
szólalt András hangja, amely j 

hogy megkapta a megszólitást, ] 
András izgatottan beszélt bele a kagy- 

lóba: 
- Halló! Halló! Hallom! 
EÉs megkezdődött a beszélgetés Gerez- 

des András és a harari kor 
között. 

Ennek a beszélgetésnek Gerezdes 
jos csak a várban, a bátyja részéről m 
dott részeit hallotta, azonban ezekből a 
szavakból - amelyek halkak, de a be- 
szélő mellett ülő részére mégis világo 
hallhatók voltak - következtethetett ar- 
ra, hogy a másik készülékbe mit : 
tak be. 

estét. Jól hallok mindent. Itt vagyunk 
várban és eddig nincsen semmi baj. 
Több feladott kérdésre azután 

molt az érkezésről, a Lidzs Ja 
tett látogatásról és mindarról, amit 
várban eddig láttak és tapasztaltak. 

(Folyt. köv.) 

és arról iparkodott leolvasni, vajjon 



8. OLDAL 

Rádió 
Hétfő, november !. Eucuresti. 6: Men- 

delssohn-hangverseny. Ciomac F. bevezető 

előadása, utána a rádiózenekar és Bobescu 

legedümürvész játéka: a 55: Alesandrescu 

urél énekel. 7.15: Rádiózenekar. Mendels- 

sohn: Olasz szimfónia. Fingál-barlang, nyi- 

tány. 8: Hirek. 8.15: Induló-lemezek. 9: A 

Szarvas-négyes. 9.45:: Anghel Lucia énekel. 

10.10: Sibiceanu és Kofler kétzongorás já- 

téka. 10.30: Hirek. 10.45: Vendéglői-zene. 

11.45: Hirek külföldre. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Fel- 

olvasás. 1: Hegedü, zongorakisérettel. 1.45: 

Hirek. 2: Szimfónikus-zenekar. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 

6.20: Liszt-müvek. 6.55: Német nyelvokta- 

tás. 7.20: Cigánymuzsika. 8: Tolsztoj, elő- 
adás. 8.30: Filharmónikus hangverseny. 

10.25: Hirek. 11.10: Hanglemezek. 11.45: 

Francianyelvü előadás. 12.15: Szalon- és 

jazz-zene. 1: Hirek. Budapest II. 7: Cigány- 

muzsika. 7.25: Előadás. 8: Operettrészle- 

tek. 9.15: Hirek. 9.40: Jazz-zene. Bécs. 1.20: 

Divatos-lemezek. 2.10: Mozart: operák leme- 

zei. 3: Hubermann-lemezek. 6: A barokk- 

zene. 9: Operazenekar. Éjfél 12.45: Gaud- 

riot-jazz. Belgrád. 9: Lengyel-est. 9: Milánó. 

Este 11.15: Hegedü- és zongoramüvész já- 

téka. Lipcse. Este 9: Szimfónikusok hang- 

versenye. Strassburg. Este 9: Francia dal- 

lemezek. 12.45: Tánczene. Stoekholm. Este 

11: A malmöi Szent Péter templom ének- 

kara Boberg orgonamüvésszel. Varsó. Este 

Legujabb 

nerzsa-és modernszönyegek 
lüggünyanyagok. gyanjutorai 

óriási választékban 

WEISZ COMP. 
Kézimunka R.-T.:: Weisz-palota. 
v 

öpcéhicdetések 

..... 

Okistás 

Előkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 

kat. Bogaciov műüegyetem: hallgató. HI., 

Str. Romulus 58. (3543) 

Hölgyeim! 

Dénes Anna okl. női szabónő készit 400 lei- 

től felfelé kabátot, kosztümöt, estélyi és ut- 

cai ruhák 200 lei, pongyola és háziruha 100 

leitől. Allandó szabáskurzus. Szives pártfo- 

gást kér. IV., Vacarescu 11. (3601) 

l lkalmazás 
Keresek 

szorgalmas, jóindulatu mindenes szakácsnőt 

november 15-ére. Cim ezen lap kiadóhivata- 

lában. (3595) 

Perfekt 

szakácsnő uriházhoz felvétetik. III., Bule- 

vardul Mihai Viteazul 10. 

Szakácsnőt 

csakis egészen elsőrendüt, ki a legfinomabb 

főzés és sütés minden ágát és módját telje- 

sen perfektül érti és erről bizonyitványai 

vannak, keres magyar uri család, jó fizetés- 

sel. Irásbeli, vagy személyes jelentkezés 

Klingenberg, Bucuresti, Str. Gen. Berthe- 
lot 7. 

sűllást keves 
3 nyelvet beszélő 

20 éves, varrni tudó intelligens leány gyer- 

mek mellé állást keres. Cim a kiadóban. 

(3607) 

AARÉKTZHELYEK 
KIVÁLÓ 

MINŐSÉGBEN 
LEI600-TÓL 

ÁtLaMDó 
nAKTAR 

zoMANCOZOTT 
ÉS FEKETE 

TŐZHELYEKBEEN 

KÁLMAN DEZSŐ 
sPEcIÁLIS TAKARÉKTZHELYUZEM 

Timigoara IV., Bulev. Carol 40 

é 

Mdás-vétel 

zem 

9: Schubert- és Schumann-dalok. 11.30: 

Tengerész-zenekar Gdyniából. 
Kedd, november 12. BEucuresti. 6: Leme- 

zek. 7: Felolvasás. 7.20: Szórakoztató-leme- 

zek. 88: Hirek. 8.15: Hires zongoramüvészek 

lemezei. 9: Costinescu Evantia énekel. 9.55: 

Felolvasás. 9.45: Rádiózenekar. 10.30: Hi- 

rek. 10.45 C vov kij: IV. fór.. 

11.30: Zene a katonai kaszinóból. 11.45: Hi- 

rek külföldre. 12: A katonazenekar tovább 

hangversenyez. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 1: Zongora-játék. 

1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 5.45: Hi- 

rek. 6: Jazz-zene. 6.40: Francia nyelvokta- 

tás. 7.10: Női cimbalomegyüttes. 7.45: Elbe- 

szélés. 8.15: Hanglemezrevü. 9.10: A fehér 

ló, revüoperett. 10: Hirek. 11.20: Hirek. 12: 

Pénzszekrény 

3-as számu, kétajtós, külföldi gyártmány, 

olcsón eladó. Lux, IV., Fröbl-u. 44. (3597) 

Olcsón eladó 

jókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 

adóban. (3584) 

Eladó 

vagy bérbeadó azonnal, III., Str. Mitr. Var- 

laam 11. családi ház, 4 szoba, pinee, mellék- 

helyiségek és kerttel. Megtekinthető 10-1 

óra között. Bővebbet Mateiu Simon ügyvédi 

irodájában, Timisoara L, Str. Gh. Lazar 1. 

(3591) 

Fehér 

cserépkályha 
alig használt, kifogástalan 
állapotban elköltözés miatt 
azonnal olcsón eladó. 

II, Str. Teglea 1, iöldszint (Nentun-türdő mellett) 

Uj sorsjegyek, államiak 

már kaphatók: 16 200.- lei, 12 400.- lei, 

1/1 800. - leiért a közismert szerencsés szá- 

mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 

nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 

szerencséje lesz. (3519) 

Családi ház épitéséhez 

alkalmas telket, lehetőleg a kalapgyár kör- 

zetében, keresek. Cim a kiadóban. (2039) 

Finom férfiruhák 
és férficipők 

kitogástalan állapotban jutányo- 
sam eladók. Cim: Str. Petru 
Teglea 1, földszint. (Neptun-tlürdő 
mellett. D. u. 2-5-ig. 

200 holdas 

birtok Lugoj mellett, kastéllyal vagy külön, 
egészben vagy részben eladó. Alföldi Géza 

dr., I., Lonovici-utca 8. (3598) 

Keresek 

25 holdas, Timisoara határában lévő tanyára 

harmadost, esetleg eladó vagy bérbeadó. 

Cim a kiadóban. (3599) 

Eladó 
elutazás miatt 3000 leiért uj, használatlan 
fehér háló. Megtekinthető csak hétfő délig, 

Butor! 

Komplett hálószoba és egy komplett kony- 

haberendezés, mindakettő uj és modern, 

7500 leiért, modern diófa-ebédlő 14.500 lei- 

ért kapható. III., Str. Romulus 9, második 

udvar. Doja-park mellett. (3602) 

Keresek 

élelmes eladót szenzációs tömegcikk kizáró- 

lagos eladására kevés tőkével, Timisoarára 

és az egész megyére. Csakis vasárnap, Ho- 

tel Dozsé 9-12. Portásnál. (3606) 

fakás 

Különbejáratu 

szépen butorozott utcai szoba kiadó. Strada 

Memorandului 4, L em. (3563) 

Modern 1 szobás 

lakás, nagy előszobával, fürdőszobával és 

mellékhelyiségekkel, uj házban, közvetlen 

villamosmegállónál, december 1-re kiadó. 

I, Str. Gloriei 2. (3586) 

I ker. központjában 

kiadó földszinten egy nagy terem 2 utcai 

szobával és udvari helyiségekkel egy na- 

gyobb vállalatnak, vagy 2 szoba irodának és 

egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel (für- 

dőszoba nélkül). Str. Brediceanu 4. (3604) 

Modern uj lakás 

azonnal kiadó. 2 szép utcai és kisebb udvari 

szoba, email fürdőszobával. Évi fizetésnél 

olcsón kiadó. III.,, Str. Dragomir 4. (3603) 

Állandó raktár zománc 
és fekete 

tűzhelyekben 

a készitőnél. Olcsó árak 

Dozmor Vilmos 
HI., Piaja Azente Sever 2. (iesi Sír. Feldioara 23) 

I giülöniéle 
pPénzestárs 

(25 40 ezer leiel) entábiis üzemhez, telje 

biztositék mellett, kerestetik. Cim a kiadó- 

V., Bulev. Cetatii 17. Bugariu. (3600) ban. (3592 

Eladó Tudja ön, 

üvegfal ajtóval, 280 cm. magas és 370 cm. hogy a Római Katolikus Temetkezési és Se- 

széles. III., Domnita Balassa 5. (3605) sgélyegylet minden célokat tüzött maga ele7 

- Kérjen felvilágositást az egyesület vezető- 

.mrzm ségétől (Piata Libertatii 2. Telefon 7-44) és 

areze A olvassa el a mai közleményünket. (964) 

a legjobb 
védő fertőző He! 
betegségek november 12-én vállal mindenféle megbizást 

ellen Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. Ema- 
(3478) npuel Gojda S. Telefon 17-24. 

Katonazenekar hangversenyez. 

Hirek. Budapest H. 7.15: Mez 

előadás. 8.25: Előadás. 9: Ének 
sérettel. Bécs. 1: Klasszikus-leme 
Hires operaegyüttesek lemezeken. 

Gitárzene. 9.35: Tarka bécsi zen 

12.10: Jazz-zene. Belgrád. Este 

zsika. Berlin. Este 9.10: Floto 

ka, opera. Lipcse. 9.10: Tarka-e: 

dalokkal. Milánó. Este 9.50: Kál 
kágói hercegnő, operett. Prága. 

Bruckner: D-dur mise. 11.15: Vonó 
Róma. 6: Szalonötös. 6.30: Ese 

tités Asmarából. Stockholm. Este 
zene. 11: Hangverseny hegedümi 

Varsó. Este 9: Szimfónikus hang 
Ejfél 12: Tánclemezek. 

kályha az összes ka. 
zött a legjok 

kiHogram fával 

nermál szobát 24 

Gyártja: Szánió I és Fa, 
Képviselet: 

láger Józset és Peter, vaskereskedés, 
ol 1. 36, Forgács Mályás, vaskeresi 

Str. . Vácárescu 36 

fakjon Dudapnest szívél 

rano-szállo 
IV., Bécsi-utca 

Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Kitünően felszerelt olcsó szol en 
elsőrendü konyha , 

Uj társas helyisége 
Központi fütés. . Hideg-meleg folyó 

e
 

Liitszállitás le és fel Panziórends 

Princessfüzők 
Kombinéfüzök 

Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Mozgószinház 

tulajidonosok 

iigyelmébe 

e 

Agomatott a „Aemesvarol eltun, aoriorgogepen 


